KOMDOUHATOPKMKA



KombuHaumm, Bapmaumm, nepmyTaLmnm
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OyaKBaHa CTOMHOCT

E(X)=u= Zx.P(x)

P(x) — BepoATHOCTTA CTOMHOCTTA A3 bbae x



[Tponmepn

e KynyBaTe 6buneTt oT noTapuaTa 3a 2 1B. 3a nevanba 100 nB. npu waHc
3a neyanba 1%. KakBa e oyakBaHaTa ne4yanba?

* KakBa e o4yaKkBaHaTta neyanba, ako Kynute 3 bunerta oT cblLlaTa
notapua?



O4yakBaHa CTOMHOCT NPU HEe3aBUCELLA
CHOUTUA

ﬂ] ] ﬂg, - fl.”_ - cbbUTKA, He3aBUCeLLM eaHO OT APYro

El{:ﬂl :] E{AEJ g e E{:ﬂﬂ:] - 04aKBaHW CTOMHOCTM Npu cbbABaHe Ha Te3n cbouTnA

F(AyUAsU.L.UA,) = E(A) + E(As) + ... + E(A,)



O4yaKBaHa CTOMHOCT NPU HECHBMECTUMM
CHbOUTUA

11 fL y e 1” - CbOMTMSA, OT KOUTO MOXKE Aa Ce CNYYM HaN-MHOFo eaHOo
EI::J 11 :] {: :] - E{: 1”:] - O4YaKBaHW CTOMHOCTM Npu cObABaAHE Ha Te3n CbOUTUA
P{ﬂ] } If } {f’l ] - BEPOATHOCTM 33 cbbaBaHe Ha cbbutmnaATta (cbopsbT m e 1)

TL

E(AUAyU...UA,) = P(A)E(Ay) + P(A))E(Ag) + ... + P(A,)E(A,)



3anadva Tickets

https://action.informatika.bg/problems/227

Pi1, P2, ..., Pv - ueHa Ha buneta Ha cbOTBETHATA CNMPKaA

M —rnoba

KoHTponbopbT NpoBepsaBa 3a buaeTn Ha caydyaeH NnpuHUMN eaHa oT cnMpKute. AKo Ean Hama bunet — nnawa
rnoba.

KakBa e o4yakBaHaTa cyma, KosATo Enu we 3annaTtu, Nnpyn ontumaneH nsbop Kbvae (n aanu) ga cm kynm bunet?


https://action.informatika.bg/problems/227

PeweHune Tickets

* AKo Enm He Kynu bunet, To o4aKBaHaTa CTOMHOCT e E=M

* AKo Enum kynu 6munet Ha cnupka Pi:
* LLlaHCBT KOHTPONLOPBT Aa A XBaHe e (i-1)/N
e LLaHcbT aa He A xBaHe e (n-i+1)/N
—>0OyvaKBaHaTa ctorHocT e E=(i-1)/N*M + (n-i+1)/N* Pi

CmAaTame o4yaKkBaHaTa CTOMHOCT 3a BCAKO i U HAMMpPame Har-manKaTa 3a O(N)



3anava Mortal Kombat

https://action.informatika.bg/problems/97

Enuv yyactea B TypHUP, KbaeTo N 601Uy ca no-cunHmn n M 6oiium ca no-ciabu ot HeA. 3a BcAKa 6UTKa gBama OT
BCE OLLLE KMBUTE YYacTHULUM 6MBAT M3OPaHM Ha NPOU3BOEH NPUHLMM C PaBHA BEPOATHOCT.

* AKO 1 gBamaTa ca no-cunHu/no-cnabwu ot Enun, u agsamata ymmpat
* WMNHaue, no-cnabuma ymupa

KakBa e BepoaTHOCTTa Enn ga cnevenn?


https://action.informatika.bg/problems/97

PeweHne Mortal Kombat

LLle nanosnsame AMHaMMYHO C MeMOU3aALUA:

dpl[i][j] — BepoATHOCTTa Aa ce CTUrHe A0 urpa c i No-cuaHu ot Eam 6onum n j no-cnabwm ot Hea (1 pasbupa ce Enn)

Os3HavyaBame Enu c E, no-cunHute ot Eam c I n no-chabute ot Eam c M

[a pasrnegame BapuMaHTUTE 3a XOA4bT TOYHO Npeaun Aa cturHem go urparta (i,))
 [cl=>npeguwHaTa urpa e 6una (i+2,j)

* [ cE=>Enmymunpaun He e BannaeH xo4

[ ¢cM=>npeanwHaTta urpa e 6una (i,j+1)

 EcM =>npeauwHaTta urpa e 6una (i,j+1)

* McM =>npeanwHaTa urpa e 6mna (i,j+2)



https://arena.olimpiici.com/#/catalog/437/pr
oblem/1188

3a AbPBO pelweHneTo




3a camocToATe/IHa paboTa

* https://codeforces.com/problemset/pro

em/1534/C

* https://codeforces.com/problemset/pro

em/1422/C

* https://codeforces.com/problemset/pro

em/1622/D



https://codeforces.com/problemset/problem/1534/C
https://codeforces.com/problemset/problem/1422/C
https://codeforces.com/problemset/problem/1622/D
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